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           Община Момчилград
           Област Кърджали

            Адрес: Момчилград 6800, ул.”26-ти декември” № 12, тел. 03631 / 78-41, факс 03631 / 78-49, е-mail: obshtina@mg.link.bg
ДО

ЗАСЕДАНИЕТО

НА ОБЩИНСКИ  СЪВЕТ

ГР. МОМЧИЛГРАД                                                                    
Д О К Л А Д Н А   З А П И С К А
от 
СУНАЙ ХАСАН ХАЛИЛ

Кмет на Община Момчилград

ОТНОСНО: Промени в Наредбата за рекламната дейност на територията на Община Момчилград
         УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,
         Подаден е протест от Окръжна прокуратура – Кърджали пред Административен съд – Кърджали против чл. 21, ал. 1, т. 4 от Наредбата за рекламната дейност на територията на община Момчилград, която гласи, че Комисията разглеждаща исканията за поставяне на рекламни съоръжения, назначена със Заповед на Кмета на Общината може да не съгласува разполагането на същите в случаите, когато заявителите имат задължения към общината. С влязло в сила решение № 102/10.10.2016 г. на Административен съд – Кърджали същата е отменена поради противоречие с разпоредбите на чл. 3, ал. 3 от Закона за ограничаване на административното регулиране и административния контрол върху стопанската дейност, според който при административното регулиране и административния контрол върху стопанската дейност, административните органи и органите на местното самоуправление не могат да налагат ограничения и тежести, които не са необходими за постигане целите на закона. Целта на закона, съгласно чл. 1, ал. 2 от последния е да улесни и насърчи извършването на стопанската дейност, като ограничи до обществено оправдани граници административното регулиране и административния контрол, осъществявани върху нея от държавните органи и от органите на местното самоуправление. В случая съдът е счел, че извършването на определена стопанска дейност е поставена в зависимост от ограничение, което не е обществено оправдано.  
        Предвид изложеното предлагам промени в Наредбата за рекламната дейност на територията на Община Момчилград и предлагам Общинският съвет да приеме следното:

                                                                                                                                          Проекто!     

                                                        Р Е Ш Е Н И Е :          

         На основание чл.21, ал.2, във връзка с чл.21, ал.1, т. 23 от ЗМСМА, Общински съвет - Момчилград изменя Наредбата за рекламната дейност на територията на Община Момчилград, както следва:


1. В Глава Първа, Раздел ІV, чл. 21, ал. 1, т. 4 от Наредбата за рекламната дейност на територията на Община Момчилград с текст „Заявителите имат задължения към общината” се отменя. 
С уважение,

Кмет на Община Момчилград

инж. Сунай Хасан

Забележка: Съгласно чл.26, ал.2 от Закона за нормативните актове, във връзка с чл.77 от АПК, в законоустановения 14-дневен срок от публикуване на настоящото предложение на Интернет страницата на Община Момчилград, се предоставя възможност на заинтересованите лица да направят своите предложения и становища по проекта на изменение на Наредбата за рекламната дейност на територията на Община Момчилград. 
Предложения могат да бъдат депозирани в Деловодството на Община Момчилград, на адрес – гр. Момчилград, ул. „Двадесет и шести декември” № 12 или на следния електронен адрес: obshtina@mg.link.bg

ВНАСЯ:

инж. Сунай Хасан Минков 
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