МЕСТНА КОМИСИЯ ЗА БОРБА СРЕЩУ ПРОТИВООБЩЕСТВЕНИТЕ ПРОЯВИ НА МАЛОЛЕТНИТЕ  И НЕПЪЛНОЛЕТНИТЕ

ОТЧЕТ

ЗА ДЕЙНОСТТА НА МКБППМН

гр. Момчилград, област Кърджали през 2016 г.,

Съгласно Закона за БППМН, на основание чл.7, ал.2.

На основание чл. 6 от ЗБППМН към общините в Р България функционират Местни комисии за борба срещу противообществените прояви на малолетните и непълнолетните. Техните задачи и функции са регламентирани в чл. 10 на същия Закон. 


Съгласно ЗБППМН, на основание чл. 7, ал. 2, МКБППМН представя ежегодно отчет за своята дейност пред ЦКБППМН към МС, пред Кмета на Общината и пред Общинския съвет.


Подготовката на годишния отчет, неговата структура и показатели за 2016 г. са съобразени с Указание на ЦКБППМН в писмо № РД -30-И-42/15.12.2016 г. 

I. Организационно състояние на местната комисия:
На основание чл. 6, ал. 2 от ЗБППМН със Заповед на Кмета на Общината е определен съставът на Местната комисия към община Момчилград: 
Комисията се състои от 11 члена, които са представители на: общинска администрация, Отдел „Образование и култура”, О”ЗД”, РУП, ЦОП, ЦНСТ. Комисията се ръководи от: председател – зам.-кмет и щатен секретар.

 
II. Дейност на комисията:
Организирането и координирането на социално-превантивната дейност, предотвратяването и ограничаването на действието на криминогенните фактори са основни функции и задачи на МКБППМН, регламентирани в ЗБППМН.

1. Дейности и инициативи, реализирани от МК в изпълнение на следните области на дейност:
1.1. Ранна превенция и откриване на симптоми за извършване на криминални деяния:
Консултиране на училищните ръководства, УКПППУ, класни ръководители от обществените възпитатели и екипа на Центъра за обществена подкрепа по следните направления: правна уредба и координиране на действията; диагностика на противоправно поведение; техники за справяне с агресивни деца, както и с агресивни и недобронамерени родители; запознаване с дейността на институциите, техните правомощия и задължения, начините за контакт и достъп до тях.
Организиране на беседи с ученици по актуални теми – „Наркотици”, „Насилие”, „Здравна и сексуална култура”, „Трафик на хора”.

Съдействие и оказване на помощ на Училищните комисии в сферата на планирането и методическото осигуряване.

Взаимодействие с инспектор ДПС и отдел „Закрила на детето”.
1.2. Дейности за ограничаване на криминалната активност на ромските деца:
По предложение на училищните ръководства се определят обществени възпитатели на деца с девиантно поведение или на такива в риск. Педагогическите съветници информират Комисията за родители, които проявяват недобросъвестност при отглеждане и възпитание на децата си и с бездействието си застрашават тяхното развитие.
Съвместно с Инспектори Детска педагогическа стая, членове на Комисията, организират редовно работни посещения в училищата,
Обществените възпитатели контролират редовното ходене на училище чрез разговори с децата, родителите им, учители и директорите на училищата, изпращат и посрещат пътуващите ученици. Консултират ромските деца и родителите им по интересуващи ги проблеми – за отговорно родителство, професионално ориентиране, просоциално поведение, мотивиране за социално и обучително включване.
1.3. Превантивна работа с родителите:

Дейностите по тази точка се извършват основно от обществените възпитатели, в тясно сътрудничество с екипа от Центъра за обществена подкрепа и  са насочени към консултации и обучения за ранно диагностициране на проблеми като – агресивни нагласи, специфични проблеми на юношеското развитие, употреба на алкохол или дрога. Запознаване на родителите с дейността на институциите, техните правомощия и задължения, начините за контакт и достъп до тях.
1.4. Дейност по изпълнение на национални и общински планове и програми: 

1.4.1. Превенция на асоциалното поведение на малолетните и непълнолетните:
	Година
	Брой реализирани програми за превенция и противодействие на детското асоциално поведение
	Брой лица, обхванати от информационни кампании за предотвратяване на асоциалното поведение сред децата
	Брой консултирани деца и семейства чрез МКБППМН

	2013
	1
	1 820
	40

	2014
	1
	1 800
	42

	2015
	1
	1 783
	34

	2016
	1
	1 740
	37


1.4.2. Национална стратегия за борба с наркотиците (2014-2018г.)
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	Програми за работа със семейства в риск и рискови групи деца (брой програми и проекти; теми; брой обхванати лица)  
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            1.4.3. Национална програма за предотвратяване и противодействие на трафика на хора:
Информационни кампании:

      - брой: 2
- теми: „Съвременните пороци”; „Отвори очи”  

      - брой участници: 140
              1.4.4. Превенция на противообществените прояви и престъпления, свързани с жп-транспорта:

На територията на община Момчилград няма регистрирани противообществени прояви, свързани с жп-транспорта. В МК не е постъпвал сигнал от „Транспортна полиция“ за малолетни или непълнолетни извършили подобни престъпления. 

         2. Дейности по разпознаване, идентификация и корекционно-възпитателна работа с деца, които споделят идеи или принадлежащи към организации с екстремистки или радикален характер:
На територията на общината няма деца споделящи идеи или принадлежащи към организации с екстремистки или радикален характер.     

          3. Конкретни мерки, предприети във връзка със социалната закрила на малолетни и непълнолетни, нуждаещи се от помощ:
В община Момчилград непълнолетни лица, които са освободени или настанени в СПИ, ПД или са условно осъдени няма. Във ВУИ е настанено едно дете. Секретаря на МК и директора на ВУИ поддържат постоянен информационен обмен. 

           4. Как МКБППМН се информира за условно осъдените на пробация непълнолетни:
         Секретаря на МК е член на пробационната комисия и получава информация от пробационният инспектор по време на заседанията на комисията. Също така и чрез уведомителни писма, по служебен път.
            5. Съдействие от МКБППМН на органите по образованието за обхващане на подлежащите на задължително образование деца и за тяхното неотпадане от училище.

            Периодични срещи на обществените възпитатели с председателите на УК. Разговори с родителите и съдействие за разрешаване на социално-битовите проблеми, които са една от основните причини за отпадане на децата им от училище: насочване към институции и услуги. Консултативно-корекционна работа с децата и мотивиране за учене.
             6. Дейности за контрол и подпомагане на родители, настойници и попечители, които срещат затруднения при възпитанието на децата си:

             Консултации с психолог.

             Насочване за ползване на услуги на ЦОП.  
 7. Други дейности и инициативи на МКБППМН: 
- Провеждане на състезание за ученици от 7 до 10 клас за шеговит етюд или скеч  по случай ПЪРВИ АПРИЛ – съвместно с ЦОП.
- Провеждане на състезание за ученици от 3 до 6 клас „Даровете на природата” - съвместно с ЦОП.
Наградата на спечелилите класове от двете състезания беше еднодневна екскурзия до гр. Котел и с. Жеравна. Целите, които се изпълниха със състезанията и екскурзията бяха: Да се мотивират повече деца да учат; Да се мотивират да четат странична литература; Да се възпитават в дух на толерантност и емпатия;  Да разберат как по-ефективно могат да си организират свободното време; Да се мотивират деца от малцинствата да посещават редовно училище.    
- Провеждане на състезание по спортен риболов; 
            - Организиране и работа в клуб: „Плувно лято” – съвместно с ЦОП и ОДК;
            - Организиране и работа в клуб: „Голямото „малко” четене” – съвместно с ЦОП и читалище „Нов живот”, във връзка с изпълнение на „Национална стратегия за насърчаване и повишаване на грамотността (2014 - 2020)” на МОН;

- Подготовка и реализиране на информационна кампания за 2016г. – календари; програма;  
             - Участие на членове и секретаря на МК в заседания на „Комисия за детето” при община Момчилград относно открития Център за настаняване от семеен тип, за обсъждане поведението на настанените деца; 

              - Участие на секретаря и заместник председателя на МК в обсъждането и изготвянето на проекта на „Общинската програма за закрила на детето 2016г”. и на Общинска стратегия за развитие на социалните услуги в община Момчилград за периода 2016-2020 г;. 
  - Проверка за просещи деца с отдел „Закрила на детето” и за деца, оставени без родителски контрол – не са регистрирани;  

  - Проверка за продажба и употреба на алкохол, цигари и наркотични вещества на и от деца  предимно около училищата- не са установени такива;

 - Проверки за присъствие на малолетни и  непълнолетни в нощни клубове, интернет зали след 22 ч;

              III. Възпитателни дела
През 2016 г. са получени 19 сигнала по чл.16, образувани и разгледани са 16 възпитателни дела, като са наложени мерки по чл. 13, и три са прекратени по чл.16, ал.3. През отчетния период възпитателни дела са образувани за:

-     агресивно поведение спрямо длъжностни лица;

· кражба;
· бягство от дома;
През 2016г. продължава практиката на МК поканата за възпитателно дело да се връчи от обществен възпитател на родителя или от кмета на населеното място в случаите когато предстои разглеждане на ВД на малолетен или непълнолетен от селата. Така се преодоля неколкократното насрочване на дата за възпитателно дело. 
 При разглеждането на възпитателни дела винаги са участвали представители на ДСП – ОЗД, като са представяли необходимите документи – становища, доклади.
При ежегодната проверка на документацията на МК от прокуратурата и съда не са констатирани нарушения при процедурите по образуването и разглеждането на възпитателните дела и налагането на възпитателните мерки по чл.13 от ЗБППМН. 

И през 2016г. повечето възпитателни дела са на деца от ЦНСТ „Вяра и надежда” за бягство от дома, употреба на алкохол и агресивно поведение. Наложени мерки по: т.4 „поставяне под възпитателен надзор на родителите или на лицата, които ги заместват, със задължение за полагане на засилени грижи”; т.5 „поставяне под възпитателен надзор на обществен възпитател”; т. 8 „забрана на непълнолетния да напуска настоящия си адрес”; т.3 „задължаване да участва в консултации, обучения и програми за преодоляване на отклоненията в поведението”. Едно от децата е настанено във ВУИ по предложение на МК, с решение на Районен съд от месец юни. 
Чл. 25 от ЗБППМН до момента не е прилаган.


IV. Консултативни центрове и центрове за социална превенция:
Към МКБППМН в община Момчилград няма изградени такива. Членовете на Местната комисия при нужда консултират  или оказват съдействие на деца и родители в областта на професионалната си дейност и компетенция. Ако се наложи  консултация с психолог, се използва обществения възпитател г-жа Веска Димитрова, която е магистър по Психология. Местната комисия за БППМН работи в сътрудничество с Центъра за обществена подкрепа и Обединен детски комплекс.
         V. Обществени възпитатели:
	Година
	Плануван брой обществени възпитатели, утвърдени от МФ по ЗДБ
	Реално усвоени бройки обществени възпитатели за съответната година
	Изразходвани средства по Наредба №2 на ЦКБППМН

	2016
	4
	4
	12 052 лв

	2017
	5
	4
	14 400 лв

	Прогноза за 2018
	5
	


Контролът върху дейността на обществените възпитатели се  извършва от секретаря на комисията ежемесечно, а при нужда и по-често. 
Необходимата документация и отчетност е водена съгласно статута на обществения възпитател на ЦКБППМН. Работата им бе насочена към  индивидуалната корекционно-възпитателна работа с малолетните и непълнолетните, извършили противообществени прояви или простъпки; Консултиране на родителите по превенция на отпадането от училище на децата им; Надзор над деца, проявяващи склонност към асоциално поведение; Активно участие в организирането и провеждането на мероприятията, инициирани от МК; Подпомагане на взаимодействието между институциите, работещи с деца; Консултиране на училищните ръководства, училищните комисии за превенция на противообществените прояви на учениците, класни ръководители. Разработване на индивидуални програми за консултиране и стратегии за промяна на поведенческия модел на т. нар. „рецидиви”;

Конкурс при назначаването на обществените възпитатели през 2016 г. не се е състоял, тъй като те са дългогодишни. Критерият при назначаването им беше да са работили с деца и да имат педагогическо образование. 

Намеса от страна на кмета или други лица от общинска администрация, които да възпрепятстват работата на обществените възпитатели или изобщо на комисията няма. 

  VI. Квалификационна дейност на МК:
Участие на членовете на МК в обучения на тема:

·  „Управление на екипи. Работа в мултидисциплинарен екип”

- „Летен форум за професионална подкрепа”
-„Отключване на правата на децата: Укрепване на капацитета на професионалистите в ЕС за реализиране на правата на уязвимите деца”
Участие на обществените възпитатели в обучения на тема:

- „Помощ на семейства в криза”

- „Психологически особености на юношеската възраст”

   VII. Изразходвани средства по Наредба №3 на ЦКБППМН за възнаграждаване на членове на МКБППМН е 
	Получени средства по ЗДБ за МКБППМН за 2016 г. – общо (в лева)
	Изразходвани средства от МКБППМН за 2016 г. – общо (лева)
	Получени средства по ЗДБ за МКБППМН за 2017г. – общо (в лева)
	Необходими средства за 2017г. - общо

	24 950 лв.
	1 535 лв
	25 450 лв.
	2 000 лв.


Изготвил:

Айсер Осман,

секретар на МКБППМН

ПРОГРАМА

ЗА ДЕЙНОСТТА НА  МЕСТНАТА КОМИСИЯ

ЗА БОРБА СРЕЩУ ПРОТИВООБЩЕСТВЕНИТЕ ПРОЯВИ
НА МАЛОЛЕТНИТЕ И НЕПЪЛНОЛЕТНИТЕ
ЗА 2017 г.

Противообществените прояви, извършени от малолетни и непълнолетни лица, представляват сериозен проблем за страната. Техният дял се увеличават и при двете възрастови подгрупи в сравнение с предходните години. Нарастване се отчита при кражбите извършени от лица от двете подгрупи в страната. Заниженият родителски контрол отново се оказва водещ фактор за извършване на противообществени прояви от подрастващите. Той обуславя и стимулира криминалната активност на малолетните и непълнолетните, води  и до не посещаване на училище. Особен акцент при подрастващото поколение заслужава липсата на достатъчно стимули и възможности за смислено прекарване на свободното време. Проблем представляват липсата на чувство за отговорност, нарастващата агресивност, склонността към саморазправа, злоупотребите с алкохол, тютюневи и наркотични вещества, нарушаването на обществения ред и др.
В условията на засилваща се престъпност сред малолетните и непълнолетните, все по-важна става ролята на МКБППМН. Ръководен от факта, че не наказателната репресия, а алтернативата на наказанието, осъществявана чрез мерки за социално и възпитателно въздействие, биха повлияли по-силно на детето за промяна в поведението му, българският законодател е уредил превенцията и противодействието на детското асоциално поведение със специален закон -Закона за борба срещу противообществените прояви на малолетните и непълнолетните (ЗБППМН). С този закон са регламентирани дейността и функциите на комисиите.
Усилията на Местната комисия за БППМН през 2017 г. отново ще бъдат насочени в посока по-голяма ефективност на превенцията на противообществените прояви, акцент върху корекционно-възпитателния аспект на дейността на комисията, както и по-пълноценно взаимодействие с институциите и организациите, имащи пряко или косвено отношение към дейността на Местната комисия за БППМН.
Основни цели:

1. Организира и координира социално-превантивната дейност на територията на Общината. 

2.   Издирва малолетни и непълнолетни, които се нуждаят от помощ и взема мерки за тяхната социална защита и развитие. 

3. Разглежда противообществени прояви, извършени от малолетни и непълнолетни по сигнали от прокуратура, съд, полиция, граждани и налага възпитателни мерки съгласно Закона за борба срещу противообществените прояви на малолетни и непълнолетни.

4. Оказва помощ на родителите или лицата, които ги заместват по възпитанието на децата. 

5.  Съдейства на децата, излезли от Социално педагогически интернати, Възпитателни училища интернати, Поправителни домове пред компетентните органи за уреждане на основните им битови, трудови и социални проблеми. 

6. Съдейства за работата на социална услуга от резидентен тип ЦНСТ за деца.

7. Анализира тенденциите на престъпността и противообществените прояви на деца и на рисковите фактори, които оказват влияние върху нейната динамика. 

Основни задачи:
1. Акцент върху превенцията на противообществените прояви посредством

установена вече практика, както и прилагане на нови и различни форми и проявления на дейността на Местната комисия за БППМН. 
2. Пряка връзка и координирано взаимодействие с ДПС, Отдел „Закрила на детето"      към      Дирекция      „Социално      подпомагане, ЦОП, ЦНСТ за деца и др.

3.   Своевременно  и  обективно  разглеждане  на  постъпили  материали  от Централната комисия за БППМН, МВР, съд, прокуратура, както и жалби и сигнали постъпили от длъжностни лица и граждани, ЦОП, обществените възпитатели.     
4. Участие в работни срещи и сътрудничество при организиране на семинари,
свързани пряко или косвено с дейността на комисията.

Дейности и мероприятия за реализация на основните задачи:

1. Приемане на отчет за предходната 2016 г. и програма за дейността на МКБППМН за 2017 г. 
Срок: месец януари 

Отг.: секретар МКБППМН
2. Провеждане на периодични заседания на МКБППМН за 2017 г. 

Срок: Периодичен  
Отг.: секретар МКБППМН
3. Системен контрол и проверка за спазване на нормативната уредба и законово регламентираните процедури заложени в Закона за БППМН. 

Срок: постоянен

Отг.: секретар МКБППМН
4.   Превантивност  по   отношение   на  работата  с  деца,   намиращи  се  в неблагоприятна   за   тях   среда,   създаваща   предпоставки   и   нагласи   за извършване на противообществени прояви и агресия.
Срок: постоянен
Отг.: Отдел „ЗД“, общ. възпитатели, секретар МКБППМН
5. Организиране и провеждане на различни мероприятия и инициативи 

Срок: постоянен

Отг.: секретар МКБППМН
6. Местната комисия за БППМН, съвместно с отдел „Закрила на детето" при Дирекция „Социално подпомагане", ДПС,   редовно  извършва:
- работа с малолетни и непълнолетни деца в риск и техните семейства, нуждаещи се от консултации и грижа относно тяхната социална защита, развитие и реализация;
- сътрудничество и взаимодействие при разглежданите от Местната комисия възпитателни дела по Глава III от Закона за БППМН и привеждане в изпълнение на мерки по чл. 13 и чл. 15 от същия закон;
-  ежемесечен съвместен обход за идентифициране на просещи деца и деца, присъстващи след 22. 00 часа в нощни барове, клубове, употребяващи алкохол, цигари и наркотици  на територията на общината;
Срок: постоянен
Отг.: секретар  МКБППМН,   обществени  възпитатели  и  отдел "Закрила на детето", инспектор ДПС
7.  Местната комисия за БППМН  провежда периодични срещи с:

-  председателите на училищните комисии, директорите на училища, класни ръководители и родители на деца в риск 

Срок: постоянен
Отг.: секретар Местна комисия за БППМН, обществени възпитатели
8. Съвместна   превантивна  дейност  на  Местната  комисия   за  БППМН, инспектор ДПС , ЦОП и  отдел „Хуманитарни дейности” при ОА
- организиране на семинари, лекции и дискусии с участието на Секретаря на ЦКБППМН, обучени лектори, психолози и лекари във връзка с тежките последствия от злоупотребата с наркотичните вещества и алкохол и противообществените прояви като следствие от тях;
- организиране на лекции във връзка с агресията в училищата, трафика на хора, употребата на наркотични вещества, тютюнопушене, алкохол и др.;
- насочване  на  родители  и   деца към ЦОП;
- оказване на психолого-педагогическа подкрепа на деца в риск и деца в тежко социално положение;

- организиране на специални мероприятия – екскурзии, походи, посещения на концерти, благотворителни мероприятия по повод празници или значими събития, в които активно да бъдат включени деца в неравностойно положение, в риск, с наложена възпитателна мярка или склонни към агресия или извършване на противообществени прояви;

- индивидуална работа с децата за психо-емоционалното им стабилизиране и изграждането на нова ценностна система с помощта на беседи, разговори, 

Срок: постоянен

Отг: Председател и секретар на МКБППМН, обществен възпитател

9. Активни мероприятия по противодействие на засилващата се агресия сред учениците и децата в неравностойно социално положение:

- изготвяне на специални брошури, рекламни материали и пр., даващи указания и съвети на ученици, родителите, възпитатели и учители

- включване на агресивни деца, ученици и неформални лидери в извънкласни дейности и в процесите на ученическото самоуправление

- неутрализация на всички извънучилищни фактори, които могат да предизвикат агресия в поведението сред децата и учениците

10. Участие на инспектор ДПС в дейността на Местната комисия за БППМН:
- представя необходимата информация относно структурата, динамиката и тенденциите в развитието на детската престъпност;
-   прави   конкретни   предложения   за   въздействие   върху   малолетните   и непълнолетните водени на отчет в Детска педагогическа стая (ДПС). 

Срок: постоянен 

Отг.: инспектор Детска педагогическа стая
11. Контрол и ръководство на дейността на обществените възпитатели.

Срок: постоянен
Отг.: секретар Местна комисия за БППМН

12. Редовна информация за мероприятията, програмата, отчетите, заседанията, възпитателните дела и решенията на МКБППМН  на обособения към официалния сайт на община Момчилград.

Срок: постоянен

Отг.: секретар Местна комисия за БППМН

13. Изготвяне на Отчет за дейността на Местната комисия за БППМН до
Централната комисия за БППМН.

Срок: месец януари 2017 г.
Отг.: секретар Местна комисия за БППМН, обществени възпитатели

14. Изготвяне на статистически отчет в края на календарната година до
Териториално  Статистическо  бюро за дейността на Местната
комисия за БППМН.

Срок: месец януари 2017г.
Отг.: секретар Местна комисия за БППМН, обществен възпитател.

ДЕЙНОСТИ на МКБППМН през 2017  г.:

- Информационна кампания – изготвяне и разпространение на:

                 - постери „Наркотиците – фалшивият приятел”; 

                 - листовки популяризиращи организираните мероприятия.

- „Голямото „малко” четене”- съвместно мероприятие с читалище „Нов живот”, гр. Момчилград за деца от предучилищните групи в детските градини и начален курс;

- „Ден на шегата” – междуучилищно състезание за ученици от 6 – 11кл.;

-  „Даровете на природата” – между училищно състезание за ученици от І-V клас;

- Състезание по риболов;

-  Плувно лято – 2017 г.”;

- „История в снимки и мода” - междуучилищно състезание за ученици от 6 – 10кл.;

- Походи за запознаване на децата с културните и исторически ценности в община Момчилград;

-  Работна среща с УКПППУ

-  Подготовка на информационна кампания за 2018 г. –  календари и програма.


Мероприятията ще се провеждат съвместно с ДПС, отдел „Хуманитарни дейности” , ЦОП. 

Изготвил:

Айсер Осман,

 секретар на МКБППМН
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