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ОТНОСНО: Приемане на нова Наредба за изграждане и опазване на зелената система на територията на община Момчилград
Уважаеми ДАМИ И ГОСПОДА ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,

В Административен съд Кърджали е постъпил протест от Окръжна прокуратура Кърджали с искане за отмяна на Наредба за изграждане и опазване на зелената система на територията на община Момчилград (приета с Решение №40 / 11. 04. 2008 г. на ОбС - Момчилград). Излагат се доводи, че проектът за приемане на подзаконовия нормативен акт не е разгласен съгласно изискванията на чл. 26 от ЗНА. Въз основа на подадения протест с влязло в сила Решение № 159/11.06.2019 г. по адм. дело № 140 по описа на Административен съд-Кърджали наредбата е отменена.
С оглед на гореизложеното и на основание чл. 21, ал. 2 във вр. с чл. 21, ал. 1, т. 23 от ЗМСМА, при спазване на изискванията на чл. 75-79 от АПК и чл. 8, ал. 1 и чл. 28. ал. 1 от ЗНА, предлагам след обсъждане Общински съвет Момчилград да приеме следното:

                                                                    ПРОЕКТ
РЕШЕНИЕ


1. Отменя Наредба за изграждане и опазване на зелената система на територията на община Момчилград (приета с Решение №40 / 11. 04. 2008 г. на ОбС - Момчилград).
2. Приема нова Наредба за изграждане и опазване на зелената система на територията на община Момчилград.
3. Възлага на Кмета на Община Момчилград осъществяването на всички дейности, необходими за правилното и законосъобразно изпълнение на решението.
КМЕТ НА ОБЩИНА

МОМЧИЛГРАД:


(инж.Сунай Хасан)           
Съгласувал:

/адв. Динчер Хабиб/

МОТИВИ:

    за приемане на нова Наредба за изграждане и опазване на зелената система на територията на община Момчилград
Основните причини за приемане на нова Наредба за изграждане и опазване на зелената система на територията на община Момчилград са:

 - да се регламентира планирането, изграждането, опазването и развитието на зелената система.

 - да се подобри практическото й прилагане, в частност по-подробно и прецизно регламентиране на отношенията, които се създават с нея, правата и задълженията на физическите и юридическите лица на територията на Общината.

 - да се повиши степента на защита на зелената система, с оглед опазването на някои защитени видове.

Чрез прилагането на Наредбата ще се установят ясни, общодостъпни правила и норми на поведение, права и задължения на физически, юридически лица и организации, по отношение опазването на зелената система на територията на община Момчилград;

Целта на Наредбата е точно и ясно регламентирана – да урежда обществените отношения, свързани с изграждане, опазване, в това число поддържане на зелената система на община Момчилград, независимо от вида собственост.

В Наредбата са прецизирани условията и реда за премахване или преместване на декоративна растителност на територията на Общината, правата и задълженията на физическите и юридическите лица, собственици или ползватели на частни имоти, в чиито граници има реализирано озеленяване с дълготрайна декоративна растителност и останалите жители на града, включително компенсаторното залесяване.

Очакваните резултати от прилагането на Наредбата са, че тя ще доведе до качествено управление на зелената система на община Момчилград, чрез ясно разграничени подходи при опазването и развитието на същата, ще се способства за постигане на устойчива жизнена среда, хармонизирана от добре поддържани и опазвани зелени площи в границите на община Момчилград.

Новата Наредба ще допринесе за подобряване работата по прилагането й, както и за повишаване на контрола за съблюдаване на законовите и подзаконовите изисквания във връзка с опазването и развитието на зелената система на територията на община Момчилград, независимо от формите на собственост.

Наредбата за изграждане и опазване на зелената система на територията на община Момчилград е в пълно съответствие с европейското законодателство, спазвайки в пълнота разпоредбите и целите на националното и местно законодателство. 

         На основание чл. 26, ал. 2 ЗНА във връзка с чл. 77 АПК заинтересованите лица могат в 30-дневен срок от публикуване на настоящия проект на Интернет страницата на Община Момчилград да направят предложения и да изразят становища по проекта.
        
 ВНОСИТЕЛ:

КМЕТ НА ОБЩИНА

МОМЧИЛГРАД:


                          (инж.Сунай Хасан)
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