Проект

за изменение и допълнение на Наредба за условията и реда за съставяне на бюджетна прогноза за местни дейности за следващите три години, за съставяне, приемане, изпълнение и отчитане на общинския бюджет на община Момчилград
На основание  чл.77 и чл.79, във връзка с чл.75 от АПК, чл.26 от Закона за нормативните актове, в законоустановения 30-дневен срок от публикуване на настоящото предложение на Интернет страницата на Община Момчилград, заинтересованите лица могат да направят своите предложения и да изразят становища по проекта за  изменение и допълнение на Наредба за условията и реда за съставяне на бюджетна прогноза за местни дейности за следващите три години, за съставяне, приемане, изпълнение и отчитане на общинския бюджет на община Момчилград,  приета с решение № 24 от 13.02.2014 г. на Общински съвет – Момчилград, изм. и доп. с решение № 190 от 28.12.2016 г. на Общински съвет – Момчилград и решение № 91 от 31.05.2018 г .
Предложения могат да бъдат депозирани в Деловодството на Община Момчилград, на адрес – гр. Момчилград, ул. „Двадесет и шести декември” № 12 или на следния електронен адрес: obshtina@momchilgrad.bg 

Мотиви:

I. Причините, които налагат допълнението на Наредбата са във връзка с приетия Закон за изменение и допълнение на Закона за местното самоуправление и местната администрация, обн. ДВ, бр.107/18.12.2020 г., с който се въвеждат съществени промени в уредбата на правомощията на общините в процеса на съставяне и изпълнение на общинските бюджети.

Въвежда се задължение на общинския съвет при приемане на бюджета на общината да одобрява разходи по определени показатели на кметствата и на населените места с кметски наместници в рамките на общия бюджет на общината.


Въвежда се задължение на кмета на общината при изпълнение на бюджета да осигурява своевременно през годината одобрените разходи по бюджетите на кметствата и населените места с кметски наместници, с изключение на определените като второстепенни разпоредители с бюджет. Съгласно новата ал.2 на чл.52 от ЗМСМА „Общинският съвет по предложение на кмета на общината утвърждава показателите по чл.45, ал.1, т.2 от Закона за публичните финанси за районите, кметствата и населените места с кметски наместници, с изключение на тези, които са определени като второстепенни разпоредители с бюджет по реда на чл.11, ал.10 от ЗПФ.”


Показателите по чл.45, ал.1, т.2, букви „а” – „д”от Закона за публичните финанси се определят възоснова на обективни критерии, определени с наредбата по чл.82, ал.1 от Закона за публичните финанси. С настоящия проект на наредба като допълнение са предложени следните критерии за показатели – щатна численост на персонала и брой жители.


Капиталовите разходи за кметствата и населените места с кметски наместници се определят възоснова на актуални данни за състоянието на социалната и техническата инфраструктура в населеното място, изготвени от звеното по устройство на територията, съвместно с кмета на кметството или кметския наместник, като се вземат предвид и проектите, които се изпълняват със средства от Европейския съюз.

       Съгласно чл.84, ал.6 от ЗПФ, кметът на общината представя проекта на бюджет за публично обсъждане от местната общност, като оповестява датата на обсъждането най-малко 7 дни предварително на интернет страницата на общината и в местните средства за масово осведомяване. Публичното обсъждане се провежда по ред, определен от общинския съвет. За постъпилите предложнения се съставя протокол, който се внася в общинския съвет заедно с окончателния проект на бюджет.

              Съгласно чл.140, ал.4 от ЗПФ, председателят на общинския съвет организира публично обсъждане от местната общност на годишния отчет за изпълнението на бюджета, като оповестява датата на обсъждането най-малко 7 дни предварително на интернет страницата на общината и в местни средства за масово осведомяване. Публичното обсъждане се провежда по ред, определен от общинския съвет.

Правилата за провеждане на публично обсъждане на проекта за общински бюджет и обсъждане на годишния отчет за изпълнението и приключването на общинския бюджет са уредени в Приложение № 1 към Наредбата за условията и реда съставяне на бюджетна прогноза за местни дейности за следващите три години, за съставяне, приемане и изпълнение и отчитане на общинския бюджет.

       Към настоящия момент е въведена извънредна епидемична обстановка до 30.04.2021 г. съгласно Решение № 855/25.11.2020 г. на Министерски съвет. Въведени са и временни ограничителни мерки от Министъра на здравеопазването с цел овладяване разпространението на COVID-19 до 30.04.2021 г. В тази връзка е трудно да се прогнозира какви ще бъдат действащите ограничения и забрани, касаещи   подготовката и планираното обществено обсъждане на проекта за бюджет и на годишния отчет за изпълнението на бюджета.

               Във връзка с направените изложения, свързани с публичното обсъждане на приемането и отчитането на общинския бюджет, предлагаме да се измени и допълни Приложение 1 от Наредбата за условията и реда за съставяне на тригодишната прогноза за местните дейности и за съставяне, обсъждане, приемане, изпълнение и отчитане на общинския бюджет на община Момчилград

II. Цели, които се поставят: Целта на изменение и допълнение на Наредбата е привеждане на местната подзаконова нормативна уредба в съответствие с новоприетия ЗИД на Закона за местното самоуправление и местната администрация.
III. Финансови и други средства, необходими за прилагането на новата уредба: За предстоящото изменение и допълнение на Наредбата за условията и реда за съставяне на бюджетна прогноза за местни дейности за следващите три години, за съставяне, приемане, изпълнение и отчитане на общинския бюджет на община Момчилград не са необходими финансови средства.

IV. Очаквани резултати от прилагането, включително финансовите, ако има такива: С приемането на промените на действащата към момента Наредба, местната подзаконова нормативна база ще бъде приведена в съответствие с разпоредбите на   нормативен акт  от по-висока степен.
V. Анализ за съответствие с правото на Европейския съюз:


Проектът за изменение и допълнение на Наредба за условията и реда за съставяне на бюджетна прогноза за местни дейности за следващите три години, за съставяне, приемане, изпълнение и отчитане на общинския бюджет на община Момчилград е подзаконов нормативен акт, поради което съответствието й с правото на ЕС е предопределено от  разпоредбите на Европейската харта за местното самоуправление, директивите на Европейската общност, свързани с тази материя. 
Проектът за изменение и допълнение на Наредба за условията и реда за съставяне на бюджетна прогноза за местни дейности за следващите три години, за съставяне, приемане, изпълнение и отчитане на общинския бюджет на община Момчилград подлежи на публикуване на сайта на община Момчилград в съответствие с изискванията на Закона за нормативните актове.
На основание чл. 21, ал. 2 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, предлагам Общински съвет – Момчилград да вземе следното

Р Е Ш Е Н И Е :

Приема Наредба за изменение и допълнение на Наредба за условията и реда за съставяне на тригодишната бюджетна прогноза за местните дейности и за съставяне приемане, изпълнение и отчитане на бюджета на община Момчилград, както следва:

§ 1.В чл. 23 се създават  ал. 5 и ал. 6:

„(5) Общинският съвет по предложение на кмета на общината утвърждава показателите по чл. 14, ал. 1, т. 2  от наредбата за кметствата и населените места с кметски наместници, с изключение на тези, които са определени като второстепенни разпоредители с бюджет по реда на чл. 11, ал. 10 от Закона за публичните финанси.

 (6) Показателите за разходи по чл. 14, ал. 1, т. 2, букви "а" - "д" от наредбата се определят въз основа на щатната численост на персонала и брой жители, а капиталовите разходи по чл. 14, ал. 1, т. 2, буква „е“ от наредбата се определят въз основа на актуални данни за състоянието на социалната и техническата инфраструктура в населеното място, изготвени от дирекция „УТКРЕПП“ в Общинска администрация – Момчилград, съвместно с кмета на кметството или с кметския наместник, като се вземат предвид и проектите, които се изпълняват със средства от Европейския съюз.“

§ 2. Изменя  чл. 25, ал. 2, както следва:

Било:
(2) Общински съвет приема с решение бюджета на общината по показателите от чл. 14 в срок от 15 работни дни от внасянето на проекта от кмета на общината.
Става:

(2) Общински съвет приема с решение бюджета на общината по показателите от чл. 14, ал.1, включително показателите за разходи на кметствата и населените места с кметски наместници, в срок от 15 работни дни от внасянето на проекта от кмета на общината. Размерите на бюджетните взаимоотношения с държавния бюджет трябва да съответстват на приетите със Закона за държавния бюджет за съответната година, както и на други, относими за Община Момчилград показатели и разпоредби.
§ 3. Изменя  чл. 27, ал. 1 от Наредбата, както следва:

Било:
(1) Изпълнението на общинския бюджет се организира от кмета на общината чрез кметовете на кметства и чрез ръководителите на бюджетни звена, финансирани от и чрез общинския бюджет.
Става:

(1) Изпълнението на общинския бюджет, включително своевременното изпълнение на утвърдените от общински съвет показатели по чл.14, ал.1, т.2 от Наредбата, се организира от кмета на общината чрез кметовете на кметства, кметските наместници и ръководителите на бюджетни звена, финансирани от и чрез общинския бюджет.
              § 4. В Приложение 1, Раздел I  се създава нова т.9 със следното съдържание: При обявени извънредно положение, бедствено положение, извънредна епидемична обстановка или кризисна ситуация, засягащи територията на общината или част от нея, и когато въведените мерки и наложените ограничения, свързани с тях не позволяват събирането на хора в закрити помещения в обществени сгради, публичното обсъждане се провежда чрез платформа за видеоконферентна връзка, отговаряща на изискванията за мрежова информационна сигурност. Платформата следва да позволява запис върху електронен носител на изказаните мнения, препоръки, предложения и т.н. на участниците, като записът служи за съставяне на достоверен протокол от проведеното публично обсъждане.
  
 § 5. В Приложение 1, Раздел II  се създава нова т.8 със следното съдържание:  При обявени извънредно положение, бедствено положение, извънредна епидемична обстановка или кризисна ситуация, засягащи територията на общината или част от нея, и когато въведените мерки и наложените ограничения, свързани с тях не позволяват събирането на хора в закрити помещения в обществени сгради, публичното обсъждане се провежда чрез платформа за видеоконферентна връзка, отговаряща на изискванията за мрежова информационна сигурност. Платформата следва да позволява запис върху електронен носител на изказаните мнения, препоръки, предложения и т.н. на участниците, като записът служи за съставяне на достоверен протокол от проведеното публично обсъждане.

 Илкнур Кязим – Кмет на община Момчилград
