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           Община Момчилград
           Област Кърджали

            Адрес: Момчилград 6800, ул.”26-ти декември” № 12, тел. 03631 / 78-41, факс 03631 / 78-49, е-mail: obshtina@mg.link.bg
ДО

ОБЩИНСКИ  СЪВЕТ

ГР. МОМЧИЛГРАД                                                                    
Д О К Л А Д Н А   З А П И С К А
от 
СУНАЙ ХАСАН ХАЛИЛ

Кмет на Община Момчилград

ОТНОСНО: Промени в Наредбата за управление на общинските пътища на територията на община Момчилград

УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,

Подаден е протест от Окръжна прокуратура – Кърджали пред Административен съд – Кърджали против чл. 1, ал. 2, чл. 29, чл. 30, ал. 1 и ал. 2 и чл. 31, ал. 1 и ал. 2 от Наредбата за управление на общинските пътища на територията на община Момчилград, приета с Решение №107 от 28.10.2008г. на Общински съвет – Момчилград. Въз основа на подадения протест с влязло в сила Решение № 149/04.10.2017 г. по адм. д. № 157/2017 г. по описа на Административен съд – Кърджали посочените разпоредби са отменени съгласно долупосочените съображения. 

На първо място относно текстa на чл. 1, ал. 2 от Наредбата същия урежда случаите, в които тя не се прилага: за селскостопанските пътища, осигуряващи достъп до земеделските земи; горските пътища; частните пътища. Така уредените изключения от приложното поле на местната наредба не съответстват на императивно уредените случаи, в които се прилага ЗП, посочени в чл. 1, ал. 2, т. 1-4 от същия закон. Съответно остава извън обхвата на чл. 1, ал. 2 от наредбата изискването за неприлагането й по отношение на улиците в населените места и селищните образования, с изключение на онези от тях, които едновременно са участъци от републикански или общински пътища, уредени в чл. 1, ал. 2, т. 1 от ЗП. Неуредено в разпоредбата на чл. 1, ал. 2, т. 3 от наредбата остава и неприлагането й за частни пътища, неотворени за обществено ползване, както е посочено в разпоредбата на чл. 1, ал. 2, т. 4 от Закона за пътищата. 
Несъответстващи на норми на ЗП, са и разпоредбите на чл. 29, ал. 1 и ал. 2 от наредбата. Разпоредбата на чл. 29, ал. 1 от наредбата, предвижда налагане на санкция „глоба“ от 50 до 100 лева на физически лица, които извършат или разпоредят да бъдат извършени дейности, изброени в т. 1-8 от същия текст, в обхвата на пътя, а ал. 2 на чл. 29 от наредбата предвижда, че при извършване на повторно нарушение по ал. 1 санкцията е в размер от 100 до 250 лева. Съпоставяйки административно наказателните разпоредби на чл. 29, ал. 1 и ал. 2 от наредбата с тези на чл. 52, ал. 1 и ал. 2 от Закона за пътищата се установява, че и двете разпоредби уреждат един и същ състав на административно нарушение, но предвидените минимален и максимален размер на санкциите в местната наредба както за първо нарушение по ал. 1, така и за повторно нарушение по ал. 2, са по-ниски от минималния и максималния размер на санкциите, уредени в закона, като по чл. 52, ал. 1 от ЗП глобата е в размер от 200 до 500 лв., а по чл. 52, ал. 2 от ЗП от 500 до 1000 лв.
На следващо място несъответстващи на норми на ЗП, са и разпоредбите на чл. 30, ал. 1 и ал. 2 от наредбата. В разпоредбата на чл. 30, ал. 1, т. 5, б. “в“ и „г“ от наредбата са предвидени санкции за физически лица, които извършат или наредят да бъдат извършени следните дейности: извършване в обхвата на пътя и обслужващите зони без разрешение на администрацията, управляваща пътя, на: откриване на нови и ремонт на съществуващи крайпътни обекти за обслужване на пътници и превозни средства и изграждане на пътни връзки към тези обекти или към съседни имоти и изграждане на рекламни съоръжения и поставяне на рекламни материали. След отмяната на разпоредбата на чл. 53, т. 5, б .“в“ и „г“ от ЗП / ДВ, бр. 39 от 2011г. / посочените деяния не съставляват административни наказания и съответно не подлежат на санкциониране. Налице е и несъответствие в минималния и максимален размер на административните наказания, уредени в чл. 30, ал. 1 и ал. 2 от местната наредба и тези предвидени за същите нарушение в разпоредбата на чл. 53, ал. 1 и ал. 2 от Закона за пътищата. В чл. 30, ал. 1 от наредбата наказанието „глоба“ е в границите от 100 до 1000 лева, докато в чл. 53, ал. 1 от ЗП санкцията е от 1000 лв. до 5000 лв. В 30, ал. 2 от наредбата за повторно нарушение по ал. 1 е предвидена глоба от 150 до 1500 лв., докато в ал. 2 на чл. 53 от ЗП предвидената санкция е в размер от 2000 до 7000 лв.

В същото несъответствие се намира и следващата разпоредба тази на чл. 31, ал. 1 и ал. 2 от наредбата, тъй като същата в санкционната си част противоречи на чл. 54, ал. 1 и ал. 2 от ЗП. С цитираната разпоредба от наредбата е предвидено в случаите на нарушения по чл. 29 и 30 на юридическите лица и на едноличните търговци да се налага имуществена санкция от 150 до 1500 лв., а при повторно нарушение по ал. 1 имуществената санкция е от 250 до 2500 лв. Съгласно разпоредбата на чл. 54, ал. 1 и ал. 2 от ЗП при нарушения по чл. 52 на юридическите лица и на едноличните търговци се налага имуществена санкция в размер от 1000 до 5000 лв., а при нарушения по чл. 53 - в размер от 3000 до 8000 лв. При повторно нарушение по чл. 52 имуществената санкция е в размер от 2000 до 7000 лв., а по чл. 53 - в размер от 4000 до 12 000 лв.

Съгласно нормата на чл. 15 ЗНА, наредбата трябва да съответства на Конституцията и на другите нормативни актове от по-висока степен и ако противоречат на нормативен акт от по-висока степен, се прилага последния. В този смисъл с наредба не могат да се създават разпоредби, които да влизат в колизия и да противоречат на нормативен акт от по-висока степен. Съгласно чл. 8 от закона за нормативните актове общинският съвет може да издава наредби, с които да урежда обществени отношения с местно значение, но само съобразно нормативните актове от по-висока степен. Наредбата се явява нормативен акт, който се издава за прилагане на отделни разпоредби или подразделения на нормативен акт от по-висока степен, както е предвидено в разпоредбата на чл. 7, ал. 2 от ЗНА. В случая нормативен акт от по-висока степен е ЗМДТ, с редакцията и измененията на която следва да бъде съобразена и Наредбата за управление на общинските пътища на територията на община Момчилград.

Предвид изложеното предлагам промени в Наредбата за управление на общинските пътища на територията на община Момчилград и предлагам Общинският съвет да приеме следното:
                                                                                                                                          Проекто!     
                                                        Р Е Ш Е Н И Е :          

         
На основание чл. 21, ал. 2, във връзка с чл. 21, ал.1, т. 23 от ЗМСМА, Общински съвет - Момчилград изменя Наредбата за управление на общинските пътища на територията на община Момчилград, както следва:

1. В Глава I, чл. 1, ал. 2, т. 3 след думата „пътища” се добавя текста „неотворени за обществено ползване”, като окончателната редакция на разпоредбата придобива следния вид: „частните пътища, неотворени за обществено ползване”. 

Създава се нова т. 4 със следния текст: „улиците в населените места и селищните образувания, с изключение на онези от тях, които едновременно са участъци от републикански или общински пътища”.

2. В чл. 29, ал. 1 цифрите и думите: „50 до 100” се заменят с „200 до 500”, като окончателната редакция на разпоредбата придобива следния вид: „Наказват се с глоба от 200 до 500 лв. физическите лица, които извършат или разпоредят да бъдат извършени следните дейности в обхвата на пътя:”.

В ал. 2 цифрите и думите: „100 до 250” се заменят с „500 до 1000”, като окончателната редакция на разпоредбата придобива следния вид: „При повторно нарушение по ал. 1 глобата е от 500 до 1000 лв.”.
3. В чл. 30, ал. 1 цифрите и думите: „100 до 1000” се заменят с „1000 до 5000”, като окончателната редакция на разпоредбата придобива следния вид: „Наказват се с глоба от 1000 до 5000 лв., ако деянието не представлява престъпление, физическите лица, нарушили разпоредбите за забрана за строителство в ограничителните зони и извършване на действия извън специалното ползване, както и нормалното функциониране на водоотводните съоръжения или които извършат или наредят да бъдат извършени следните дейности:”.

В ал. 1, т. 5 отпадат б. “в“ и „г“.

В ал. 2 цифрите и думите: „150 до 1500” се заменят с „2000 до 7000”, като окончателната редакция на разпоредбата придобива следния вид: „При повторно нарушение по ал. 1 глобата е от 2000 до 7000 лв.”.
4. В чл. 31, ал. 1 цифрите и думите: „150 до 1500” се заменят с „1000 до 5000”, а буквата и цифрата „и 30” отпадат, като в края на изречението се добавя „а при нарушения по чл. 30 – от 3000 до 8000 лв.” и окончателната редакция на разпоредбата придобива следния вид: „В случаите на нарушения по чл. 29 на юридическите лица и на едноличните търговци се налага имуществена санкция от 1000 до 5000 лв., а при нарушения по чл. 30 - в размер от 3000 до 8000 лв.”.
В ал. 2 цифрите и думите: „250 до 2500” се заменят с „3000 до 8000”, думата и цифрата „ал. 1” се заменят с „чл. 29”, като в края на изречението се добавя „а по чл. 30 - в размер от 4000 до 12 000 лв.” като окончателната редакция на разпоредбата придобива следния вид: „При повторно нарушение по чл. 29 имуществената санкция е от 3000 до 8000 лв., а по чл. 30 - в размер от 4000 до 12 000 лв.”. 

С уважение,


Кмет на Община Момчилград


инж. Сунай Хасан


Съгласувал:


/адв. Динчер Хабиб/

Забележка: Съгласно чл.26, ал.2 от Закона за нормативните актове, във връзка с чл.77 от АПК, в законоустановения 30-дневен срок от публикуване на настоящото предложение на Интернет страницата на Община Момчилград, се предоставя възможност на заинтересованите лица да направят своите предложения и становища по проекта на изменение на Наредбата за управление на общинските пътища на територията на община Момчилград. 
Предложения могат да бъдат депозирани в Деловодството на Община Момчилград, на адрес – гр. Момчилград, ул. „Двадесет и шести декември” № 12 или на следния електронен адрес: obshtina@mg.link.bg

ВНАСЯ:

инж. Сунай Хасан Минков 
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